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令和６年度第２回米子市学校給食運営委員会議事録概要

１ 開催日時 令和６年１１月１３日（水） 午前９時３０分から午前１１時５０分

２ 開催場所 米子市立学校給食センター 会議室

３ 出席者

＜米子市学校給食運営委員会委員＞

足立委員（会長）、林原委員（副会長）、齋藤委員、作本委員、太田委員、梁川委員、

仙田委員、佐伯委員、箕浦委員、夕永委員

＜事務局＞

学校給食課 伊藤課長、野口課長補佐、藤岡課長補佐 堀部係長、山下栄養教諭

野村学校栄養主任

４ 会議次第

（１）開会

（２）会長あいさつ

（３）議事

ア 調理業務の検証

① 米子市立校給食センター調理場の見学

② 学校給食の衛生管理について

イ 給食試食

ウ その他

（４）その他

（５）閉会

５ 議事の概要

（注：事務局の説明は省略しています。また、発言は要約しています。）

事務局（伊藤課長）

ただいまより、令和６年度 第２回 米子市学校給食運営委員会 を開催いたします。

開催に先立ちまして、定足数の確認を行います。

米子市立学校給食共同調理場条例施行規則第６条第３項によりますと、本委員会の

定足数につきましては、委員の過半数の出席が必要となっております。

本日は、委員総数１１名に対し、１０名の出席がございますので、本委員会は成立

していることを報告いたします。それでは、お手元の資料の日程に従いまして米子

市学校給食運営委員会の足立会長様にご挨拶をお願いいたしたいと思います。

議長（足立会長）

おはようございます。皆様とても良い天気の中、ご参加いただきありがとうございます。

日頃から学校給食、本当に小学校も中学校もお世話になっています。秋の食べ物が美味しい

季節になってきて、いつも美味しいですけど、やっぱり食欲の秋になって、子供たちも一生

懸命食べて、そして秋の色々な行事に参加しているような状況でございます。
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今日は、米子市学校給食センターの調理室を見学させていただいて、衛生管理等について

しっかりと見させていただきながら、今日の給食を試食させていただき、また皆さんで感

想を伝え合うことができたらいいなと思いますし、栄養士の先生の方からも教えていただ

きながら学校給食について皆さんで考えていきたいと思いますので、どうぞよろしくお願

いいたします。

事務局（伊藤課長）

ありがとうございました。そういたしますと、本運営委員会におきましては、

米子市立学校給食共同調理場条例施行規則第６条第１項により、会長が議長を兼ね

るということになっておりますので、ここからの議事につきましては、足立会長に

お願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。

議長（足立会長）

それでは、これより議事を進行いたします。初めに、（３） 議事 ア調理業務の

検証 ①米子市立学校給食センター調理場の見学についてですが、現在１階の調

理場で給食の調理を行っておられるようですので、調理作業の様子を見学通路か

ら見学をさせていただき、その後でこの会議室に戻り、学校給食センターの衛生

管理について、事務局からのご説明を受けたいと思います。それでは、早速です

けども、１階の見学通路に移動したいと思いますので。事務局の方は、ご案内を

よろしくお願いいたします。

見学

事務局（伊藤課長、野口課長補佐、藤岡課長補佐、堀部係長、野村学校栄養主任 ）

見学通路に誘導。施設、調理作業の説明。質疑応答

（その後、会議室に移動。）

議長（足立会長）

皆様、お疲れ様でした。そういたしますと、次第に従いまして、（３）議事のア

調理業務の検証、① 米子市立学校給食センター調理場の見学は終わりましたので、

② 学校給食の衛生管理について事務局から説明をお願いします。

事務局（野村学校栄養主任）

学校給食センターの衛生管理について説明

議長（足立会長）

ありがとうございました。ただ今の説明について、何かご意見、ご質問はござ

いませんでしょうか。すごく丁寧に教えていただきましたし、事前に見学もして

いたので非常にわかりやすかったと思いました。

仙田委員

爪ブラシですが、使ったその後は、洗浄されますか。

事務局（野村栄養主任）

使った後は、洗浄し塩素につけて乾かしたものを使います。

仙田委員
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毎回ですか。

事務局（野村栄養主任）

はい。

議長（足立会長）

個人用があるのもすごいと思いました。

夕永委員

カッターとかフードプロセッサーとか刃が落ちてないか何度も確認があるよう

ですが、それはもう東洋食品さんのプランですか。それとも米子市の方がそのよ

うにチェックを入れてほしいということでしょうか。

事務局（山下栄養教諭）

基本的には米子市のマニュアルがありまして、それに従って確実に刃こぼれが

ないかチェック体制をお願いをしています。さらに東洋食品の方でもっと安全に

するためにチェック項目をさらに増やしてくださっています。すごくチェック体

制が整っていると思います。

議長（足立会長）

とても安心できるチェック体制だと思いました。

染川委員

作業動線図と作業工程表は、東洋食品さんが毎日作るのですか。

事務局（野村栄養主任）

はい。

染川委員

各人のハンコが押してあって、こちらは市の職員が毎日チェックされますか。

事務局（野村栄養主任）

1週間分提出がありますので、作られたものを栄養士の方で確認して、修正し

た方がよい箇所があれば修正のお願いをして、それぞれで確認するようにしてい

ます。当日変更があった場合は、変更箇所は赤で修正して提出していただきます。

染川委員

すごいなと思いました。

議長（足立会長）

その他ありませんでしょうか。ありがとうございました。

事務局（伊藤課長）

先程の説明に出ておりました作業動線図、作業工程表、チェック表など衛生管

理状況を定期的に検査する各種帳票を用意しておりますので、この後、試食を始

めていただく前にでもご覧いただき、ご確認していただけたらと思います。

議長（足立会長）

そのほか、何かご意見、ご質問はございませんでしょうか。ないようでしたら、

次にイ給食試食に移る前に事務局から報告事項があるそうですので、よろしくお

願いします。

事務局（山下栄養教諭）

令和6年度いきいきこめっこプロジェクトの取組みについて



4

今年度の食育推進事業の取組みや学校給食アンケート等について報告を行

いました。

議長（足立会長）

はい、楽しい報告をいただきましたが、何か聞いてみたいなと思うこととかご

意見とかありませんでしょうか。

佐伯委員

最初の課題で朝食の摂取率がとても気になったところです。特に中学生はこれ

からの進路に向けて学力とか、そういう力をつけていくためには朝食が大事で、

先ほどのアンケートでは教職員、栄養教諭の方の指導はとても良いということで、

単発の動きだけで終わってしまわないように、また担任は引き続きの声かけとか、

何かちょっとした刺激を与えていくことが重要になってきます。中学生だったら、

きちっとした朝食じゃなくても、とにかく何か食べてから出かける習慣が身につ

くといいなと思っています。そういう意識の改革をしていくためには、今回のよ

うな話や指導が継続して繋がっていくように、さらに PTA指導とか何でもいいの
ですが、何かそういうことがもっとあればいいなと思いますし、次の結果がとて

も楽しみだなと思います。

議長（足立会長）

ありがとうございます。学校現場との連携が大事なんだと思いました。日々

の担任の声かけなどやっていけたらいいかなと私も思います。その他皆さん何か

ありませんでしょうか。よろしいですか。

議長（足立会長）

それでは、次に進みます。続いて、イ給食試食に移ります。

事務局（伊藤課長）

本日の給食の献立は、資料としてお配りしております令和６年度１１月分学校

給食献立予定表の１３日（水）のところでございますが、ごはん、牛乳、いわし

の梅煮、アーモンド和え、味噌けんちん汁 でございます。なお、本日学校給食試

食アンケートをお配りしております。給食を試食された感想やご意見をご記入い

ただきますようお願いいたします。それでは、給食の準備ができるまでの間、少々

お待ちください。

試食、フリートーキング、アンケート記入

再開

議長（足立会長）

そういたしますと、次の議題のウその他について、何かありますでしょうか。

議長（足立会長）

ないようでしたら最後に（４）その他について事務局から連絡事項はあります

か。

事務局（伊藤課長）
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次回の運営委員会は年度末、２月下旬又は３月下旬の開催を考えております。日

程が決まりましたらご連絡いたしますので、よろしくお願いいたします。

議長（足立会長）

以上をもちまして、令和６年度第２回米子市学校給食運営委員会を終了いたし

ます。

事務局（全員）

本日はありがとうございました。


